
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

本会議について 

佐野市議会２月定例会が２月２０日に開会し３月１

９日に閉会しました。 

総額６８４億２，０００万円の２６年度一般会計予

算や市下水道条例の改正など４２議案を原案通り可決

しました。 

この他、通学用スクールバス運行形態に関する請願

１件を継続審査としました。 

本定例会においては、大綱質疑（提出された議案全

般に対する大まかな質疑）と賛成討論（議案に対し賛

成する意見とその理由を述べる）があり、会派を代表

して討論をしました。 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

相談内容 

・吾妻地区を流れている屋堀川の河川敷に竹やぶが繁茂してい

て困っています。 

市で管理している土地の環境整備（竹やぶの伐採）をお願いし

たい。 

 

対応 

・佐野市の道路河川課（河川係）と現地確認をしました。   

・現地確認をしならが亀山町会長から要望（屋堀川から渡良瀬

川に合流するまでのところの竹藪の伐採）し要望を持ち帰り検

討しますとのことでした。 

その後、改善内容は決まらないので引き続き調査検討しますと

の回答がありました。 

 

・全く進展がないため、今年度中に全ての竹藪を綺麗に伐採す

るのは難しいので第一弾として今年度中に（2026 年 3 月 31

日）屋堀橋から下流に 50～100 メートルくらいは伐採していた

だきたいとの要望をしました。 

・3/26（木）道路河川課に進捗状況について問い合わせしたと

ころ、3/30（月）～業者による竹藪伐採を行いとのことでし

た。 

※今回は予算の関係で要望箇所全てを行うものではないので引

き続き要望します。 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

相談内容 

・市道と県道の境に立っていたポールが破損しています。

再設置を道路河川課にお願いしてください。 

 

対応 

・3/31（火）道路河川課に連絡しポストポールが破損して

いるので現地確認と再設置の要望をしました。 

市からは、県道と市道の合流箇所なので現地確認と所管

を調べてから対応しますとの回答でした。 



「本市の消防防災について」

「公園のドッグラン施設について」

　日頃より温かいご支援を賜り誠にありがとうございます。議会だより第 35 号を発行させていた
だく運びとなりました。
　令和 8年第 1回佐野市議会定例会は 2月 20 日に開会され、3月 19 日に閉会しました。この定
例会では、684 億 2 千万円の令和 8 年度一般会計当初予算や市下水道条例の改正など 42 議案を原案通
り可決、通学用スクールバス運行形態に関する請願を 1 件継続審査としました。また、任期満了に伴う
次期教育長に田沼東中学校の松本美智代氏（59）を任命する人事案を可決しました。3 月 2 日には一般
質問を行い 「本市の消防防災について」 ・ 「公園のドッグラン施設について」 ・ 「市営の屋内子どもの遊び
場について」　の３項目について質問させていただきました。
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消防署が偵察用バイクを購入する主な目的は、火災発生時の機動力の高さと情報収集能
力の向上にあると思っております。交通渋滞や瓦礫などで車両が通行できない場所にも
アクセスが可能であり、小型消火器などを搭載し、消防車の到着前に初期消火を行うこ
とができます。令和７年度から運用を開始した偵察用バイクを導入した経緯についてお伺いいたします。

Q

本市は孤立可能性集落が多く指摘されており、土砂災害発生時には消防車両が進入できない可能性が
あることから、災害時の情報偵察用としてオフロードバイクの導入を検討しておりました。その中で、
栃木県消防学校からオフロードバイクの無償譲渡の照会があり、この機会を捉えて無償譲渡を受け、
令和７年10月１日から正式に運用を開始しております。　　　　　　　　　　　　（答弁者：消防長）

A

Q

公園の整備に関しましては、地域や利用者の多様なニーズに応える環境づくりを推進する必要があるこ
とから、公設ドッグラン施設の設置につきましては、他自治体等の例を参考にしながら、調査研究して
まいりたいと考えております。　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　  （答弁者：都市建設部長）

A

春号令和 8年

ドッグランは、犬をリードから放して自由に運動させることができるスペースです。多くの
ドッグランは、安全性を確保するため柵に囲まれ、小型犬と中大型犬でエリアが分か
れおり、そこには芝生が敷かれたり、築山があったりして、犬が楽しく遊べるように工夫
されております。公園にあるドッグランは、犬がリードなしで自由に運動できる場所とし
て全国各地で整備が進んでおります。小山市では、市が運営する小山ふれあいドッグラン
広場が 2025 年 8 月 9 日にオープンをいたしました。本市でも公設のドッグラン施設設置に向けての検討を
してほしいと思いますが、お考えをお願いいたします。

「市営の屋内子どもの遊び場について」

Q

子供向け屋内遊び場の調査研究の状況につきましては、議員もおっしゃったとおり、ＰＰＰ手法を用いた
導入自治体の事例調査や官民連携事例を持つ商業施設事業者からの情報収集、県内自治体の屋内遊
び場施設の設計、施工を手がけた事業者からの情報収集を行ってまいりました。また今後も、民間事
業者と連携した新たな屋内の遊び場の設置や、施設整備方法等について引き続き検討してまいりたいと
考えております。　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（答弁者：市長）

A

令和 8年
Spring

本市では、市営の屋内子供の遊び場を求める声が多く、私は以前から一貫して定期的
に質問させていただいております。屋内子供の遊び場は、天候に左右されず、安全に
遊べる場所として人気を集めております。行政と民間が連携した官民連携ＰＰＰ（パブ
リック・プライベート・パートナーシップ）を活用した子供向けの屋内遊び場を提案を
いたしましたが、どのような調査研究を行っていただいているのかお伺いをいたします。



改善前

こ
んな相談事がありました 皆様もお困りごとありましら

お申し付けください（一部紹介します）

活 動Ｔｏｐｉｃｓ

自動車総連の福祉活動の一環として、佐野市
の「佐野サンリバー」様をご紹介させていた
だき電動ベッド３台を寄贈させていただきま
した。

特別養護老人ホームへの物品寄贈
いちご狩りに参加し多くのご家族連れの皆さ
まとご一緒し、笑顔あふれる温かな時間を過
ごしました。

日産労連ふれあいイベント「いちご狩り」
2026 春闘に向けて働く仲間の団結と決意を
固めるため「連合栃木 2026 春季生活闘争
総決起集会」を宇都宮市オリオンスクエアで
開催しました。

連合栃木春季生活闘争総決起集会

令和８年度の一般会計予算は６８４億２千万円であり、令和７年度当初予算に対し１７億４千万円の増額となっ
ております。当初予算の主な事業としては、以下のようになっております。

・魅力ある産業で賑わう活力あるまちづくり
・新たな流れの創造による賑わうまちづくり
・健やかで元気に暮らせるまちづくり
・豊かな心を育み、学び合うまちづくり
・快適により安全で安心して暮らせるまちづくり
・美しい自然、環境と調和するまちづくり
・市民参加による自立したまちづくり

デジタル地域通貨事業、　田島・船津川産業用地造成事業など
文化会館リニューアル事業、佐野どまんなか花火大会開催支援事業など
こども誰でも通園制度事業、運動習慣応援プロジェクト実証事業など
佐野西中学校区小中一貫校整備事業、学校給食費無償化に関する事業など
下水道管路ストックマネジメント事業、孤立可能性集落対策事業など
省エネ家電購入支援事業、葛生清掃センター改修事業など
市政情報発信事業、女性活躍推進事業など

令和 8年度　佐野市の予算

【基本目標】 【主な事業内容】

改善前
改善後改善後

雑排水（生活排水）のつまりについて
雑排水がつまっていて悪臭がしており困っていま
すとの相談がありました。
　→ 市の上下水道局に連絡し現地確認と改善の
要望をしました。その後、道路河川課が所管と
の連絡があり、道路河川課より業者に発注して
いただき改善工事をしていただきました。

歩道にある枯れ草の撤去について
歩道のガードパイプに枯れ草が引っ
かかっていて通行の邪魔になっている
との相談がありました。
　→ 市の道路河川課に連絡し現地確認と枯れ草の撤去をお願いした
結果、綺麗に撤去・回収をしていただきました。
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